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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СТУДЕНТСЬКОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

Для формування у студентів економічного мислення та навичок 

підприємницької діяльності необхідно одночасний розвиток усіх 
аспектів, що відіграють ключову роль для успішного формування та 

розвитку підприємницької системи ЗВО: 

Регулятивний аспект – правила, формальні процедури, політика 

ЗВО в галузі підприємницької діяльності студентів. Для розвитку 

цього аспекту необхідно впровадження таких ініціатив, як конкурси 

бізнес-планів, у рамках яких студенти могли б отримати 

конструктивний зворотний зв’язок від досвідчених підприємців; 

надання стартового фінансування. Фінансова підтримка може 

надаватися в меншому обсязі, але більшій кількості студентів і тільки 

починаючи з певної стадії розвитку бізнесу.  

Нормативний аспект – колективні цінності й ставлення до 
підприємництва в університеті. Цей аспект може бути розвинений 

шляхом упровадження програм наставництва, що реалізуються 

запрошеними підприємцями у вигляді зустрічей, семінарів, «клубу 

практиків», що дозволить сформувати позитивний імідж підприємця в 

очах студентів, а також посприяє формуванню соціального капіталу.  

Когнітивний аспект – наявність навичок і знань щодо 

започаткування власного бізнесу. Цей аспект також може бути 

розвинений шляхом упровадження освітніх курсів, організації 

семінарів, що проводяться підприємцями, проведення круглих столів, 

ділових ігор та ін. 

Важливу роль у процесі переходу від підприємницьких намірів 

до дій по відкриттю бізнесу відіграють фактори. На це важливо 
звернути увагу розробникам програм підтримки підприємництва, для 

скорочення розриву між намірами і діями в підприємництві серед 

молоді необхідно: забезпечення доступу до трудових і фінансових 

ресурсів, розвиток підприємницької інфраструктури, впровадження 

програм з розвитку підприємництва та активність органів влади в 

частині їх реалізації; стимулювання попиту на послуги і продукцію 

малих і середніх підприємств; зниження адміністративних бар’єрів. 

Останній параметр виявляється цілком слушним у сфері надання 
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фінансування, оскільки надмірна зарегульованість в цій галузі може 

перешкодити студентам реалізувати перші кроки на шляху до 

створення нового бізнесу в силу відсутності у них досвіду, кредитної 

історії і заставного майна. Упровадження в навчальні програми курсів 

по підприємництву, або розвиток окремих освітніх програм в цій 

галузі. Ця ініціатива повинна бути спрямована, в першу чергу, на 

забезпечення студентам доступу до такого підприємницькому ресурсу, 

як людський капітал, тобто набору знань, умінь і навичок, необхідних 
для створення і розвитку бізнесу, а також на розвиток підприємницької 

самоефективності, тобто віри у власні сили і можливості.  

Зазначені аспекти є вкрай важливими для розвитку 

студентського підприємництва, оскільки в певній мірі вони можуть 

замінити такий необхідний бізнес-досвід, якого у студентів може не 

бути.  

Курси з підприємництва можуть зачіпати такі аспекти, як основи 

підприємництва, фінансування підприємницьких фірм, інноваційне 

підприємництво, соціальне підприємництво, підприємницький 

маркетинг, бізнес-планування. Більш того, наявність підприємницьких 

курсів може допомогти студентам виявити бізнес-можливості й 

визначити інноваційну бізнес-ідею. Вони можуть запропонувати 
студентам різні інструменти управління підприємницьким процесом, 

такі як оцінка життєздатності проекту, бізнес-планування, управління 

ризиками. Опанування знань буде стимулювати підприємницьку 

поведінку студентів. Розробка кейсів з підприємництва, в прив’язці до 

реального галузевого попиту з боку студентів програм окремих ЗВО і 

реальних практичних ситуацій, а також демонстрація застосовності 

знань, одержуваних у ЗВО, в умовах різних галузей, дозволить 

готувати якісніші стимули для формування підприємницьких 

студентських намірів.  

Вибір майбутнім підприємцем галузі відіграє настільки ж 

важливу роль, як і спільне бажання займатися бізнесом, необхідно до 
початку курсу збирати дані щодо студентів, їх пріоритетів та робити 

коротке опитування про їх галузеві зацікавленості, а також проводити 

оцінку ресурсів, які вони вважають доступними / можуть бути 

доступними для створення бізнесу. Це допоможе корегувати навчальні 

матеріали таким чином, щоб у ході програми приділялося більше уваги 

на конкретні значення різних ресурсів у конкретних галузевих 

ситуаціях і можливі альтернативні способи отримання доступу до 

необхідних ресурсів і можливостей. 
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	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
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	О.О. Горошанська, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)
	Н.Б. Кащена, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
	УДК 376.7:331.361
	Л.Я. Сапожнікова, доц. (ХДУХТ, Харків)
	М.І. Крупей, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)

